
Niederschrift

Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Wahlenau am 

Dienstag, den 1. März 2022

Anwesend:

Barbara Müller Ortsbürgermeisterin
Stefan Barth Ratsmitglied und Zweiter Beigeordneter
Rolf Müller Ratsmitglied
Andrea Westermann Ratsmitglied

Entschuldigt fehlte: 
Christoph Hammen Ratsmitglied
Yvonne Mayer Ratsmitglied
Marc Stoffel Ratsmitglied

Beginn:  19  Uhr; Ende: 19:59 Uhr bzw. 21:21 Uhr nach Schluss der öffentlichen Sitzung im Anschluss 
an die nichtöffentliche Sitzung

Ortsbürgermeisterin Barbara Müller eröffnete die Sitzung und stellte fest, dass die Einladung 
fristgerecht am 17 Februar  verteilt   und am 24. Februar veröffentlicht wurde und die 
Beschlussfähigkeit des Rates gegeben sei. Einwände dagegen wurden nicht erhoben. 

Tagesordnung öffentliche Ratssitzung

TOP 1 Niederschrift Ratssitzung 25.1.2022
TOP 2 Stand Jugendtreff
TOP 3 Einwohnerfragestunde
TOP 4 Stand Erschließung Mühlenweg
TOP 5 Stand Ausbau OD K 73
TOP 6 Mitteilungen und Verschiedenes

Tagesordnung nichtöffentliche Ratssitzung

TOP 1 Niederschrift Sitzung 25.1.2022
TOP 2 Pachtangelegenheiten
TOP 3 Mitteilungen und Verschiedenes

Wiederaufnahme der öffentlichen Ratssitzung

TOP 7 Ergebnisse der nichtöffentlichen Sitzung

Die Niederschrift wurde den Ratsmitgliedern mit Mail vom 24.2. zugeschickt. Gibt es zur Niederschrift
Einwendungen? Einwendungen gegen die Niederschrift werden nicht erhoben.



TOP 2 Stand Jugendtreff

In diesem Jahr hat es erstmals seit einigen Jahren wieder ein Interesse unter Wahler Jugendlichen 
gegeben, sich in der Alten Schule zu treffen. Der Ortsgemeinderat wird über die laufende Entwicklung
informiert. 

TOP 3 Einwohnerfragestunde

In der Einwohnerfragestunde wird das Hochwasserschutzkonzept im Hinblick auf ein bestimmtes 
Grundstück thematisiert. 

TOP 4 Stand Erschließung Mühlenweg

Eine erste Übersichtsskizze über eine denkbare Wohnraumentwicklung und Erschließung des 
Mühlenweges wurde dahingehend besprochen, dass sich die zukünftigen Überlegungen auf die 
beiden Parzellen unterhalb des heutigen Mühlenweges konzentieren sollten. Die Verwaltung wird 
darum gebeten, weiter auszuarbeiten, ob und wie eine Erschließung möglich, eine sinnvolle 
Parzellenaufteilung zu erreichen ist und wie  dazu ein entsprechender Kostenrahmen aussehen 
könnte. Ebenfalls sind Gespräche mit den Eigentümern der privaten Parzellen zu führen. 

TOP 5 Stand Ausbau OD K 73

OB Barbara Müller berichtet über den Stand der Ausbauplanungen der Ortsdurchfahrt K 73 nach dem
Beschluss des Kreisausschusses, den Ausbau um 137 m in der Ortslage zu verlängern. 

TOP 6 Mitteilungen und Verschiedenes

1. Die nächste Ratssitzung wird am 5.4. um 19 Uhr in der Bücherstube stattfinden. 
2. Letzte Verabredungen für den Putztag im Gemeindehaus am 12.3. werden getroffen. 
3. Der Dreckwegtag in der Gemeinde Wahlenau wird am 9.4. stattfinden. 
4. Das Baugrundstück Flur 3 Nr. 37 könnte in Richtung einer Bienenweide und Blumenwiese 
weiterentwickelt werden. 
5. Am 8.3. gibt es einen Ortstermin an der K 75 mit Verwaltung VG, Kreis und Polizei sowie den 
Anwohnern. Ziel ist es, wirksame Maßnahmen zur Verkehrsberuhigung zu entdecken, die vor allem 
die Kinder beim Übergang zum Spielplatz sichern aber auch die Ortseinfahrt beruhigen. 

Die Vorsitzende erklärt die öffentliche Sitzung für beendet 19:59. 

Schluss der öffentlichen Sitzung um 21:21Uhr. 

Wiederaufnahme der öffentlichen Ratssitzung
Die Vorsitzende eröffnet die öffentliche Sitzung um 21:21 Uhr

TOP 7 Ergebnisse der nichtöffentlichen Sitzung
In der nichtöffentlichen Sitzung wurden Eckpunkte eines neuen Pachtvertrages erörtert.

Wahlenau, den 10.3.2022
Barbara Müller
Vorsitzende
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